

Főszerkesztő:  
Dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladós szerkesztő:  
Baló László  
Feladós kiadó:  
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 május 25. 6 óra -- peró

Végre saját szemünkkel győződhetünk meg a szovjet mezőgazdaság fejlettségéről - Erdői Mihály és Dégen Imre nyilatkozata a magyar parasztküldöttség elutazásáról

Ni/Sz/Lt Gá A szovjet földművelésügyi miniszter meghívására szerdán nyolcvan tagú parasztküldöttség indul a Szovjetunióba. A magyar dolgozó parasztek a látogatásának jelentőségéről nyilatkozott Erdői Mihály, a MDP mezőgazdasági és szövetkezeti osztályának helyettes vezetője, a DEPOSZ alelnöke, a küldöttség egyik vezetője:

- A baráti Szovjetunió meghívása - mondotta - nagy örömet keltett a dolgozó parasztság körében. Végre saját szemünkkel győződhetünk meg a Szovjetunió mezőgazdaságának fejlettségéről és saját szemünkkel láthatjuk meg azokat a nagyszabású eredményeket, amelyeket a világ legelőrehaladottabb, legújabb technikával felszerelt mezőgazdasága, a szovjet mezőgazdaság elért. Végzetlenül hálásak vagyunk a Szovjetunió kormányának és a magyar kormánynak, hogy lehetőséget nyújtott nekünk erre a tanulmányútra.

Dégen Imre, az Országos Szövetkezeti Központ főtitkára ezeket mondta:

- Dolgozó parasztságunk képviselői tanulmányutjuk során meggyőződhetnek arról, hogy a szovjet kollektív mezőgazdaság nemcsak a termelési szinten oló, hanem a falu dolgozóinak anyagi és kulturális felvirágztatása terén is milyen forradalmi átalakulást ért el a szovjet faluban.

- Szövetkezeti mozgalmunkban már odig is nagy eredményeket értünk el, de a feladat jelentős része még előttünk áll. Parasztküldöttségünk értékes tapasztalatai minden bizomnyal hozzájárulnak majd a dolgozó parasztság egyre izmosodó szövetkezeti mozgalmának további megöröbödéséhez. /MTI/

A világ minden részéből jelentkezők a fiatalok a budapesti Festivalra - Budapestre érkezett Katty Hookham, a DIVSZ titkára

FT/b/Lt Bn Csak néhány nap múlva ül össze Budapesten a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtó Bizottsága, hogy meghatározza az augusztus végén tartandó budapesti Festival végleges programját, de már az egész világon lelkesen készülnek a fiatalok a budapesti utra. Ezen a nagy Világifjúsági Találkozón az 1947-es prágai Festivalhoz viszonyítva a világ ifjúsága harcokban megörösböve még egységesebben nyilvánítja ki akaratát a béke megővása, jövőjének biztosítása, a demokratikus jogok kivívása és megvédelmezése mellett. A párisi béke-világkongresszus után a világ ifjúságának ez a nagy találkozója lesz az egyik legnagyobb megmozdulás a béke mellett. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 május 25. 6 óra 10 peró

/A világ minden részéből jelentkezők...1.folyt./ FT/b/Lt Bn

Több mint ötven ország 10-12 ezer kiküldötte mintegy hetvenmillió fiatal képviselőben jön el Budapestre, hogy megmutassa erejét és megbontathatatlan egységét. Az imperialisták mindenfelé már most nehézségeket akarnak a küldöttek elutazása elé gőrdíteni. Az ifjúság harcosszűgőn azonban megtörik minden kísérletük.

Jelentkezés a világ minden tájáról

A Festival Előkészítő Bizottságához egymásután érkeznek a jelentkezők a különböző országokból a budapesti találkozóra való részvételre. Nagyszámú küldöttségek jönnek Budapestre a Szovjetunióból és a népi demokráciákból. Franciaországból főleg ifjúnkasok-jelentkezők és mintegy ezerötyszáz fiatal jön majd a Festivalra. Ezeket a sok jelentkező közül választják ki és az üzemi fiatalok nagy lelkesedéssel várják ezt a kiválogatást. Egész Franciaországban megalakulnak az úgynevezett "Festival Baráti Körök" társaságok. Az egyiknek az elnökségét például a kiváló katolikus író Louis Martin-Chauffier vállalta el. Saint Ouen "Lavalette" nevű üzomében az üzemi bizottság százézer frankot ajánlott fel nyolc ifjúnkas kiküldetéséhez Budapestre.

Angliából 1200 fiatal érkezik, köztük hatvan skót fiatalember népi ütőzetben skót dudával.

Sok bányászifju is jön

Üdvözlő táviratot küldött a Festival Előkészítő Bizottságának D.N.Pritt angol pártönkivüli képviselő, aki kilépett Bovin "Munkáspártjából". Sok sikert kíván a Festivalhoz és kifejezte örömet afélett, hogy a találkozót a béke megővésének jogyében rendezik meg.

Elküldik küldöttoiket a gyarmati országok és a szabadságukért küzdő népek ifjúsága is. Ezek részvételét a Festivalon sok ország fiatalága gyűjtősokkal segíti elő. A magyar ifjúság is gyűjtést indított. Ennek eredményeképp több mint háromszáz fiatal részvételét biztosították. A Világifjúsági Találkozó lábáhozta Távolkelet ifjúságát is.

A felszabadult Kína harcos ifjai

is bejelentették érkezésüket éppen úgy, mint a vietnami szabadságharcosok, akik közvetlenül a frontrol jönnek Budapestre. Az északi Izlandból is jelentkezett egy szocialista fiatal egyetemi hallgató. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 május 25. 6 óra 20 perc

/A világ minden részéből jelentkeznek...2.folyt./ FT/b/Lt Bn

A Festival ókos bizonyíték lesz annak, hogy a világ ifjúsága milyen egységbe tömörült. A Világifjúsági Találkozó keretében táborúzókkal mellett Franciaország és Vietnam, Hollandia és Indonézia, Anglia és India, Magyarország és Kína a szovjet ifjúsággal és a többi országok fiataljaival közösen beszélnek majd meg problémáikat, azt, hogy hogyan harcoljanak a békéért, a népek függetlenségéért, az imperialisták ellen. A Festival záróünnepségét

"Békéért küzdő ifjúság napja"

jelszóval rendezik meg. Ez lesz a találkozó talán legnagyobb szabásu mozmozdulása.

A Festival keretén belül bonyolítják le a

X. Főiskolai Világbajnokságot

is, amelyen a világ főiskolás-sportolói mérkőznek össze nagyszorú küzdelemben az országukat. Ismeretes, hogy a magyar főiskolások 1947-ben Párisban 17 világbajnoksággal első helyet biztosítottak a világ főiskolások sportolói között hazánk számára. A főiskolások-sportolók mindent elkövetnek, hogy ezt a vezető helyet megőrizzék a nyári főiskolások világbajnokságán is.

A Festival után szeptember elején lesz ugyancsak Budapesten a

DIVSz II. kongresszusa,

amelynek programját szintén a szombaton összehívott Végrehajtó Bizottság szabja meg. A világ ifjúsága szavaival, hogy Magyarországon rendezik meg ezt a három nagy ifjúsági mozmozdulást, szolidaritásukat fogadják ki a magyar néppel és a szovjet népi demokráciákkal és a magyar ifjúság hatalmas erőmódoit.

A DIVSz Végrehajtó Bizottságának tagjai a tárgyalások anyagának megbeszélésein kívül lehetőséget találnak majd arra, hogy meglátogassák az üzemek, gyárak és falvak dolgozóit. Így meglátogatják majd a

Rákosi Ifjuniók- és Tanoncvárosát,

ahol személyes kapcsolatot teremthetnek a magyar üzemi fiatalokkal, megismerkedhetnek problémáikkal, munkájukkal. Részt vesznek majd a vidéki ifjúsági gyűléseken is. Vidéki útjuk során felkeresik majd a szövetkezeteket is, ahol láthatják, hogyan teremti meg és építi tovább a magyar népi demokrácia dolgozó parasztsága szabad szervezeti rendszerét, /folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 május 25. 6 óra 30 perc

/A világ minden részéből jelentkeznek...3.folyt./ FT/b/Lt Bn

amely már nem kereskedelmi vállalkozás, mint a múlt szövetkező volt, hanem a dolgozó parasztság minden közelmányolástól mentes szerveződése, mely a földet a dolgozó kezébe adja. Junius 6-án részt vesznek a

ot budapesti ifjúság juniálisán, amely Pünkösdfürdőn rendezik meg a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége. Megismerkednek majd napi demokráciánk kulturájával is, megtekintenek több nagyszabású népi tanobemutatót. Meglátogatják az Operaházat, megnézik a május elsejei hatalmas felvonulásról készült színes filmet. Ez a filmelőadás meggyőződésként arról, milyen oszdatatos és egységes népfelvonulás volt az iddi május elseje, láthatják mindent az ötletet, színt és lelkesedést, amely ezt a hatalmas demonstrációt jellemezte. Természetesen meglátogatják a magyar ifjúság egyik büszkeségét, az

Uttörő Köztársaságot

is. Itt az uttörő vasút új, meghosszabbított szakaszának felavatásán vesznek részt a külföldi ifjúsági vendégek. Láthatják majd a gyermek-köztársaságot külön közigazgatásával, vasutjával, speciális apparátusával.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtó Bizottságának szombaton kezdődő ülésére kedden délután a monctrend-szerű prágai repülőgéppel Budapestre érkezett Kutty Hookham, a DIVSz titkára./MTI/

---

Kétszázhatvan dolgozó - 56 ujtás

ME & SK/Lt IE Bn

A Szaktanács legutóbbi munkaverseny-kiértékelése alapján az Etoznit-művek élűzom lett. Ezt nagyrészt az totto lehetővé, hogy a gyár dolgozói igen magas arányban vettek részt az ujtók és feltalalok mozgalmában és az önköltséges öklkontési mozgalmában. A gyár 260 dolgozója eddig 56 ujtást valósított meg./MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 május 25. 6 óra 40 perc

Százharminonyolcezer liter étolajat gyártunk hetenként

ME & Sk/Lt IE Bn A Háztartásvagyipari Központhoz tartozó vállalatok kétszeresen finomított étolajat gyártanak. A legutóbbi időnkig a gyárak kapacitása 30-40 ezer liter volt hetenként. A növekvő szükséglet miatt azonban a Háztartásvagyipari Központ a termelés nagyarányú emelését tűzte ki az olajgyárak céljául. A jól-szervezett munka eredményeként ma már 138 ezer liter, vagyis 161 ezer üveg étolaj készült egy hét alatt a fogyasztás céljaira. Ez újabb bizonyítéka annak, hogy népi demokráciánk gazdasága a szükségletek szerint termel. /MTI/

Elkészült az első hazai nehézgép, a nyolcszáztonnás sajtoló

ME & Sk/Lt IE Bn A kitűzött határidő előtt hat héttel elkészült a Diósgyőri Gépgyárban egy 800 tonnás sajtoló. Ez a z első nehézgép, amit a magyar ipar gyártott. A gép/... 120 tonna, előállítására egy és félmillió forintba került. A gépet a diósgyőri gépgyár nyolc tagú brigádja szerelte össze. A gépkolosszust a közeljövőben átszállítják a Győri Vagon- és Gépgyárba, ahol megkezdik munkáját. A Diósgyőri Gépgyár továbbra is folytatja a nehézgépek gyártását. /MTI/

Rentábilis vállalat lett a Salgotarjani Üveggyár

ME & Sk/Lt IE Bn A Salgotarjani Üveggyár az államosítás előtt hatalmas deficittel dolgozott. Ma egyike a legjobban prosperáló üveggyárainknak. A gyárak az államosításkor milliós hiányokat kellett pótolnia, ennek ellenére 1949 első három hónapjában már 90 ezer forint nyereségrészesedést fizetett be az államnak. Az első három hónap torvolóirányzatát 106 százalékra, az értéktermelési előirányzatot pedig 127 százalékra teljesítette. Ehhez az eredményhez nagyban hozzájárult, hogy a gyár dolgozói takarékoskodtak a nyersanyaggal és javították a termelt üveg minőségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 május 25. 6 óra 50 perc

Téglát és omentet készítenek az eddig kárbavesztett kohósalakból

Tud/KM/Lt IE Bn Az Ozdi Vasgyárban a kohósalak eddig a slakhányóra, vagyis a szemétkébe került. Most kísérletekkel kimutatták, hogy a kohósalakot... hasznosítani lehet. A salakból elsősorban házépítéshez alkalmas téglák készülnek. A téglakészítéshez a salakot megőrlik, majd préselt alakban gázzal szárítják. Az eddig kárbavesztett, kipuffogó gázokat használják fel erre a célra. A salakból készített szürke téglák sokkal keményebb és szilárdabb, mint az agyagból készült vörös téglák.

Ugyanazok az új kísérletek mutatták ki, hogy salakból omentet is lehet készíteni. Ez a oment gyengébb minőségű ugyan a portland-omentnél, de ha a portland-omentet 20-30 százalékban salak-omenttel keverik össze, teljes értékű oment keletkezik. Így a salak nem vész kárba, a oment pedig olcsóbb lesz.

A darabos kohósalak - jó anyag az építéshez

A darabos kohósalakot is építési anyagnak lehet felhasználni. Ozdon és környékén már használják is. A darabos kohósalakot hatalmas, földbevéjt formába öntik, itt pár nap alatt kihül és bazaltszerű anyaggá válik, amely elsőrendűen bevált az épületalapozásoknál.

Salakból - szigetelőanyag

Eredményre vezettek Ozdon a salakgyapot-előállítási kísérletek is. A forró salakon levegőt fújtatnak keresztül és így üveggyapothoz hasonló hő- és hangszigetelő anyagot nyernek.

A magyar kísérleti munka így hoz új és új eredményeket. A z eredmények hozzájárulnak a termelés önköltségének csökkentéséhez és az építőmunka gyorsításához. /MTI/

Csak üntözési költségmegtakarításban 13 millió forint hasznot jelentett a májusi eső

ME Ta/Lt IE Bn Az idei esős napokon még a városi emberek is örömmel fogadták a langyos, megtermékenyítő májusi esőt. Tudták, mennyire előnyös a termésre, milyen hatalmas mértékben segíti elő a termőnövények növekedését.

A májusi eső aranyat ér - mondják. Jótékony hatása nemcsak a kalászosoknál, hanem az egyes zöldségfélék és gyümölcsök ültetésénél is megmutatkozott. A paprikát, paradicsomot és díszgömet ugyanis megfelelő mennyiségű esőhiján, csak üntözéssel művelés aláajba lehet ültetni. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás. 1949 május 25. 6 óra 55 perc

/Csak öntözési költségmegtakarításban... folyt./ MR Ta/Lt IE Bn

Hivatalos becslések szerint addig mintegy 13 millió forint költségmegtakarítást eredményezett az öntözősoknál az eső. /MTI/

Három magyar munkás nagyszorú ujtása: ezentul itthon javítjuk a platinatógolyókat

Tud/KM/KM/Lt IE Bn Az özdi Kohóművek laboratóriumából addig Franciaországba küldték javításra a kísérletezésre használt platinatógolyókat. A javítás hosszú időt vett igénybe - és a kijavított tógolyók 3-4 heti használat után megint elromlottak. A gyár ezután új tógolyókat rendelt és - bár a platinatógolyók általában 5-6 óvig használhatók - három hónap alatt ezek is elromlottak.

Osizi János, Tóth Gábor laboránsok és Zászlós Zoltán hegesztő kísérletet tettek arra, hogy az elromlott tógolyókat autogénhegesztővel javítsák meg. A kísérlet sikerült: rövid idő alatt tíz tógolyt javítottak meg. A javításhoz szükséges platinát a tógolyók fedeléből vágták le. A három dolgozó az elmúlt napokban az egyik budapesti gyárnak is teljes sikerrel javított ki egy a laboratóriumban nélkülözhetetlen tégelyt. /MTI/

"A választáskor az ötéves tervre szavaztunk..." - Debrecen, Hajdumegye és Mohács vezetői az ötéves tervről

8 Uj/m/Lt Bn Debrecen, Hortobágy... A múltban a tespedés jelképei voltak, sivárrá, boldogtalanná tették a népellanos rendszerek. Mohács... "Egy nemzet sirjaként" omlogették, történelmkönyveinkben többnyire gyászokorokban szerepeltették azok, akik a mohácsinál is mélyebb sirt ástak ennek az országnak.

Mindonnek a kétes "hirosságnak" vége. Öt év múlva egőszon másról lesznek ismertek azok az irodalmunkba is sokszorosán bevonult történelmi nevek. Hajduság parasztjai, a kis mezővárosi Mohács lakói a választáson már orre az új Debrecenre, új Hortobágyra, az új, néhány év alatt soktizezres nagyváros sá fejlődő Mohácsra szavaztak.

Erről tanuskodnak a munkások, szegényparasztból lett hajdumegyei vezetők s Mohács polgármesterének nyilatkozatai:

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 május 25. 7. óra -- perc

"A választáskor az ötéves tervre szavaztunk..." 1. folyt. /8. Uj/m/Lt Bn

"Megváltozik Hajdumegye képe"

Tutár Kiss Lajos, Hajdu-megye munkásalispánja  
- A Népfront örösi győzelme lehetővé teszi a három-éves terv januárig való befejezését és az ötéves terv maradéktalan megvalósítását. Megyei viszonylatban ez nem jelent kevesebbet, mint hogy a fűben és a esapedőkben szegény Hajduság - s elsősorban a Hortobágy - gazdasági arculatát az öntözősok gazdálkodás egészen megváltoztatja. Tovább folytathatjuk a Hortobágyon az öntözősok legelőgazdálkodás kifejtését. A megyei városok, községek és falvak fejlesztése mellett folytatjuk a fűsítést, utépitést és villamosítást s az újabb szociális intézmények egész sorát építjük fel. A tervezett 16 tanyaközpont is valóság lesz és ezzel hetvenezer ember számára teremtyük meg a kényelmesebb, emberibb élet feltételeit: az iskolát, kórházat, orvost, közigazgatást, gépállomást, kulturházat és szövetkezetet.

Kiss Ferenc kilenholdas dolgozó paraszt, a DEPOSZ hajdumegyei szervezetének elnöke:

- A Népfront győzelme elmaradt mezőgazdaságunk hatalmas fejlődését fogja hozni, elsősorban a korszerű géposztás és a szövetkezeti gazdálkodás kifejtésére terén. Szántalanszor vagyok tanuja, amint dolgozó parasztok egymásután látják be, hogy az elaprózódott kisbirtokok művelésével nem tudnak olyan termelékenyek lenni, mint a korszerűen géposztott nagygazdaságok.

"A középparasztság is felozmalt"

De most már a középparasztságnak is "bogár van a fülében": felozmált, rágódik a társasgazdálkodás előnyein és éppen ezért szükség van további szorgos felvilágosító munkára.

Danokos János, Debrecen és Hajdu-megye főispánja hangoztatta: az ötéves terv végrehajtásához Debrecen és a megye közönsége is megadta a kormányynak a hozzájárulást.

- A Népfront győzelme - mondja - Debrecen iparosodásának megindulását jelenti. Megoldódik a város nagy problémája: a nyersanyaghiány is; ezen nagyban könnyít majd a debreceni-miskolci vasutvonal kiépítése, mely közlebb viszi Debrecent a borsodmiskolci szénmedencéhez, a "magyar Ruhrvidékhez", Komoly munkáslétszámot foglalkoztató üzemek - köztük új börgyár, konfekciós ruhaipari és könnyű-gépipari üzemek létesítése válik lehetővé.

- De az iparosodással párhuzamosan fejlődni fog a mezőgazdaság is. A Debrecen határához tartozó körülbelül 17.000 katasztrális hold savanyú és szikes talajt is megjavítjuk öt év alatt, a gépállomásokat ellátjuk növényegészségügyi, motoros permetező gépekkel.

/Folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1949 május 25. 7 óra 05 perc

/"A választáskor az ötéves tervre szavaztunk.." 2. folyt./  
8.Uj/m/Lt Bn

Debrecenben zsidószektelenítő telepet, mesterséges szarvasmarha-  
megtermékenyítő állomást fogunk létesíteni.

- Ipari és mezőgazdasági fejlődésünk mellett Debrecen komoly kulturális gócpontja lesz a Tiszántulnak. Elsősorban a mennyiségi és minőségi többletermelést szolgáló tudományos intézmények létesítésére gondolok; a Micsurin-féle elmélet megvalósítása Debrecenben azt fogja eredményezni, hogy a sajátos alföldi klímának megfelelő gyümölcsfajtákat fogunk megfelelő kereszttel kitenyészteni. A felsőoktatás fejlesztésére is hatalmas távlatok nyílnak a Népfront alsópró győzelmén nyarán; felépül a pedagógiai főiskola, a főiskolai internátus, az egyetem kórtani intézete, új sebészeti és fogászati klinikája, az egyetemen természettudományi tanszék létesül és hatmillió költséggel megépül a Debrecenben olyan régen hiányzó hatalmas méretű kulturpalota.

"Nagy faluból virágzó ipari város..."

Ozváry György, Mohács megyei város polgármestere:

- Mohács minden dolgozója tisz tában van azzal, hogy az öt év alatt hatalmasra fejlődő új Mohács a dolgozóknak jobb életet, minden vonalon való fejlődését is szolgálja. Öt év alatt Mohács nagy faluból virágzó ipari város lesz, 50-60.000 lakossal. A választáskor erre szavaztunk.

- Mohács-sziget parasztsága is részesül az ötéves terv áldásaiból. Autobuszközlekedés köti majd össze a várossal; egészségházak, szülőotthonok épülnek és kigyullad majd a villany is. A mohács-bátaszóki vasútvonal megépítésével száz kilométerrel rövidül meg a Mohács-Budapest közötti vasúti összeköttetés. Mohácsra bevezetik a lakásokba a vízvezetékot, a gázt, kijavítják a járdákat, amiről vagy ötven éve nem gondoskodtak az ország és a megye urai.

/MTI/

V.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1949, május 25. 7 óra 10 perc

Ratkó Anna a Szaktanács nevében élmunkássá avatta a MATEIP Rákosi-brigádjának tagjait. - Vállalatvezetői beszámolók az üzemekben

§ IE/ b Bn Vidám énekszó hangzik a Magyar Textilipar feldíszített kulturtermében. A gyár új gazdái: az üzem dolgozói gyűltek össze, hogy meghallgassák a vállalatvezetői beszámolót. Végh László vállalatvezető hangsúlyozza: mennyire fontos az, hogy rendszeresen megbeszéljék közös ügyeiket, elért sikereiket, de a hiányosságokat is.

- Az üzem dolgozói közös erőfeszítésünk eredménye - mondja a vállalatvezető -, hogy sikerült a tervet túlteljesítenünk és szociális vonalon is szép fejlődést értünk el.

Déri János üzemi párttitkár méltatja a Népfront győzelmét. Az urak országából a dolgozók hazája lett és ezt napról-napra jobban érzik a MATEIP dolgozói is.

Ohvála Irén versenytitkár méltatja a brigádok kollektív munkáját és megjelöli az előrendő eredmények útját: a brigád- és ujitómozgalom kiszélesítését.

Ezután Ratkó Anna, a Textilipari Szakszervezet főtitkára emelkedik szószószára. Az üzem dolgozói dübörgő tapsal köszöntik.

- A magyar asszonyok megmutatták a világ dolgozóinak - mondja Ratkó Anna -, hogyan kell a termelő munka mellett öntudatos ifjúságot nevelni. Különösen örülök annak - folytatja -, hogy

ma már a férfiak mellett a dolgozó nők is politizálnak

és a parasztsággal és a haladó értelmiséggel kéz a kézben építik a boldog, szocialista Magyarországot; hogy Rákosi ifjúságbrigádunknak itélték oda a köztársasági elnök vándorzászlóját, ez egyben az elismerése annak az ifjúságnak, amely megértette a munkához, a termeléshez való viszonya lényegesen megváltozott.

Ezután Ratkó Anna a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében élmunkás-jelvényvel tünteti ki a Rákosi-brigád hét tagját.

Az előadók szavait sűrűn szakítja félbe a hallgatóság tapsa és amikor a Pártot és Rákosi Mátyás nevet említik, az ünneplő dolgozók felállva, szünni nem alkörö-tapsal és éljenzéssel köszöntik szeretett vezetőiket és a Pártot.

/folyt. köv. V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. május 25. 1. 7 óra 15 perc  
Ratkó Anna a Szaktanács nevében.../folyt./ TP/b/Bn

TP/b/b IE

Többint 60 ezer forint nyereségrészesedést kaptak vissza az Orion-gyár dolgozói

Az Orion rádiógyár ünnepi díszbe öltözött kullturtermében összejöttek a gyár dolgozói, hogy meghallgassák Tóth János szöveglőből lett vállalatvezetőjük beszámolóját.

Tóth János vállalatvezető nyugodt, megfontolt hangon beszélt, minden szaván átizzik a felelősségtudat, amely a dolgozó társaival szemben érez. A dolgozók a jó gazda gondosságával figyelnek minden szóra, minden számadatra. Az év első negyedében - mondja - 1,267.000 forint nyereségrészesedést fizetünk be a mi államunknak, 25 százalékkal többet, mint amennyi az előirányzat volt. Ez a teljesítés az Orion-gyári dolgozóknak a munka frontján aratott nagy győzelmet jelentette. Most, mint nyereségrészesedést 62.414 forintot kapott a gyár és ebből ma 13.640 forintot kiosztunk a logjobb dolgozóink között. /Fogotogos tapsvihár szakítja meg az igazgatói beszámolót. Utchösen hangzik a kiáltás: Éljon a Magyar Dolgozók Pártja! Éljon a Párt! Éljon Rákosi! Valaki azt kiáltja: A múltban a tőkésaké volt a részesedés, ma a miönki! - Ujabb tapsvihár.

Mi azon leszünk, hogy a magyar dolgozó nép rádióigényét száz százalékban kielégítsük

- mondja befejezésül a vállalatvezető.

Ezután Horánszky Feröc, a Magyar Dolgozók Pártjának üzemi titkára beszélt. Rámutatott arra a nagy fejlődésre, amit demokráciánk négy év alatt megtett. Hangsúlyozta, hogy amíg a múltban a dolgozóknak bizonytalan volt a jelene és jövője, ma biztonssággal végezhetik mindennapi munkájukat és évekre előre látják, hogy munkájuk, jobb életük tervszerűen biztosítva van. Ezt a biztonsságot a Magyar Dolgozók Pártja nyújtja a magyar népnek.

Zolnák Istvánné munkásnő hozzászólásában arról beszélt, hogy

a gyár az eredményeit a kollektív munka fokozásával még jobban emelheti. Mi nem félünk attól, ha egy munkástársunk ellessi a tudásunkat, ellenközölog, segítünk, hogy mások is tanuljanak meg jól dolgozni. Misolyo Feröc szöveglőkészítő a Milánóban tartandó szakszervezeti világkongresszusról beszélt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. május 25. 7 óra 20 perc

Ratkó Anna a Szaktanács nevében.../2. folyt./ TP/b/bIE

Felajánljuk - mondotta -, hogy kétszáz rádióval többet készítünk a kongresszus tisztelőire, hogy

munkánkkal erősítsük a nemzetközi munkásszolidaritás frontját.

A dolgozók helyükéről felállva, szünni nem akaró lelkesedéssel éltették Sztálint és Rákosit.

Az ünnepélyes vált vállalatvezetői beszámoló mellett befejezéskeppen kiosztják a nyereségrészesedési jutalmakat. A dolgozók meghatottan veszik át a fehér borítékokat. Paulik Sándor vésnök azzal veszi át a jutalmat:

Nagyon jól jött ez az összeg, mert éppen most nősültem.

Az Orion-gyári dolgozók sugárzó, boldog arccal térnek haza. Látják, hogy munkájuknak megvan az eredménye. Valamennyien lelkes, munkarakész, elhatározással indulnak a következő negyedév felé. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 május 25 8 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése május 25-én, szombán reggel:

§ Hné/Hné Zöltség és fozelékfelék: ujburgonya 3.50-4.50, Gulbaba 0.48-0.52, Ella 0.38-0.42, fokhagyma ujdonság csomója 0.40-1.00, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma fozó, zöld 0.18-0.22, mákol vöröshagyma 0.49-, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskaposzta ujdonság 4.00-7.00, kolkaposzta 1.70-2.50, cukorborsó 2.50-3.20, volőborsó 3.20-3.80, kalarábé 0.50-0.70, fejessalata elsőrendű 0.50-0.60, tisztított karfiol ujdonság 6.00-10.00, leveles karfiol ujdonság 5.00-7.00, szabadföldi seska 1.00-1.50, tisztított paraj 1.00-1.60, sárgarépa 1.10, petrezselyem 1.20, uborka ujdonság 6.00-7.00, hónapseretek 0.20-0.50, tavaszi paraj 2.00, ujkalarábé cs. elsőrendű 1.00-2.00, másodrendű 0.30-1.00, /csomója/ darabja 0.30-0.60, forint.

Gyümölcs: csorosznya 0.80-4.00, egres 2.00-4.00, nemsított kerti szamóca 7.00-9.00, tejás, friss ladaáru db. 0.53-0.58, sárgarépa új zöldjével csomója 0.40-1.00, petrezselyem ujdonság zöldjével 0.50-1.50, petrezselyem zöldje 0.50-1.00 forint.

Egyéb: gomba tömött, csiperke 8.00-12.00, tojma 2.00-6.00, spárga elsőrendű 4.00-14.00, levesnek való 1.00-3.50, fejes-saláta másodrendű egy fej 0.10-0.40 forint./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 május 25 9 óra 35 perc

Megállapították az országos lajstromon megválasztott hatvan képviselő személyét

BM § Hné Ks

A Magyar Tájékoztatási Iroda jelenti:

A budapesti IV. kerületi választási bizottság, mint országos választási bizottság a választókerületi központi választási bizottságoktól beérkezett jegyzőkönyvek feldolgozása után a mai napon ülést tartott.

Megállapította a Magyar Függetlenségi Népfront országos lajstromán megválasztott 60 képviselő személyét és részükre, valamint a megválasztott potképviselők részére a megbízólevéleket kiállította.

Megállapította továbbá a Magyar Függetlenségi Népfront-ra leadott szavazatok megszámlolása után, hogy a 16 választókerületben a töredékszavazatok száma összesen 118.515.

A törvény előírásainak megfelelően sorrendileg megállapította azokat a legnagyobb töredéssel rendelkező választókerületeket, amelyek további egy-egy mandátumot nyertek.

Ezek szerint a hajdu-bihari, szaboles-szatmar-beregi, békési, somogyi, jásznagykun-szolnoki, nagybudapesti és fejér-komárom-osztergomi választókerületek jutnak újabb mandátumhoz.

A budapesti IV. kerületi választási bizottság, mint országos választási bizottság a Magyar Függetlenségi Népfront országos lajstromán mandátumot nyert képviselők mandátumainak kiadásáról és a töredékszavazatokból nyert mandátumokról átiratban értesítette az országgyűlés elnökséget, a belügyminisztert és a Magyar Függetlenségi Népfront országos elnökséget.

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 május 25 10 óra 10 perc

Kilenc halálos ítélet a Royal-házbeli gyilkos nyilasok bűnygyében

ME  
Tö & Ma/Hn/Hné Ks Több hetes tárgyalás után szonda roggel hirdetett ítéletet a népbiróság Tutsok-tanáosa a Royal-házbeli gyilkos nyilas pártszolgálatosok bűnygyében, a népbiróság Fötő Károlyt, Laska Vilmost, Bonis Andort, Tályai Tibort, Tóth Ervint, Földi Bélát, Kovács Jozsofet, Marosán Lászlót és K. Hajdu Imrét kötéel általi halálra, Szakos Jozsofet életfogytiglani kényszormunkára, Mozó Kovács Jozsofné Csurgó Mariát 15 évi kényszormunkára, özv. Budai Lászlóné Czigler Erzsébetot 10 évi fogházra ítélte. A kihallgatott 140 tanú vallomásából a népbiróság minden kétséget kizárolag megállapította, hogy a vadlottak állati kegyetlenséggel, ártatlan üldözöttek százait gyilkoltak le a Royal-házban és a Dunaparton. A bűnygy a Népbiróságok Országos Tanácsa elé kerül./MTI/

Holyosbités

Ni. Hné Ks Mai B 1. kiadásunk első hírének /Erdői Mihály és Dégon Imre nyilatkozata a magyar parasztküldöttség elutazásáról/ első mondata helyesen így hangzik:

A szovjet földmivoltásügyi miniszter meghívására a szovjet nyelovantagu parasztküldöttség indul a Szovjetunióba.

A második nyilatkozat bevezetőjét kérjük a következő szöveggel helyettesíteni:

Dégon Imre, a Szovjetkezek Országos Szövetségének főtítkára ezeket mondotta.../MTI/

Gyors útemben épülnek ujja üdülőhelyeink

Népm & PM/Hné Ks Az ország legnagyobb pontján lévő Kékes-szálló a háborus események következtében elpusztult. A közelmúltban megkezdődtek az állami tulajdonba került szállóda helyreállítási munkálatai. A kömívosmunkák már folynak, a rombutorokból új butorokat készítenek. A szállóda konyháját a legkorszerűbben szerelik fel és október végén 200 férőhellyel megnyílik a Kékes-szálló, de most már nem a kiváltságosok, hanem a dolgozok gyógykezelése és pihenése szolgálatában.

A Kékes-szállón kívül gyors útemben folyik a többi üdülőhelyeken levő szállóda ujjaépítése is. A harkányi negyszálló ujjaépítési munkálatai már olyan előrehaladottak, hogy június közepén 120 férőhellyel megnyílik ez a gyógyszálló is. Balatonalmádiban ujjaépül a Pannónia étterem, a Pannónia-villa és a strand épületeinek egyrésze is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 május 25 11 óra 45 perc

A vásáresarmokok és nyílt piacok kicsinybani árainak jegyzése május 25-én, szordán dulbon:

§ Hné/Hné Marhahus: rostélyos, felsai 8.40, levoshusok /tarja, osontos oldalas, szogvo/ 8.40, borjúhus 10.00, juhhus 9.40-12.00, serteshus /karaj hosszú, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.00, oldalas 16.00, zsírmak való szalonna 19.00, hús 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke 15.50-16.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, tisztított, bontott baromfi: liba-kacsaaprolék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, háj, bőr 18.00-20.00, moll 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, palackozott étolaj 12.00, tojás osztályozatlan 0.60-0.62 /db/, hálak: ponty 0.60, nagyság s szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tojás és tojtornokok teljes tej /kannatoj/ 1.50, tojféel 5.10, tojavaj pasztórozott 23.00-24.00, tehénturo 3.20, kevertturo 8.00, juhturo 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységos kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsomlyo és kifli /db / 0.50 forint.

Szárazföszolék: lenese 2.40-3.80, gólos borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségföszolék: Burgonya, Gólbaba 0.58-0.62, nyári rezza 0.60-0.62, Hlla 0.48-0.52, ujbungonya 4.40-5.50, zöldséggyoma esomoja 0.10-0.20, makai vöröshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.56, fejekaposzta ujdonság 5.00-8.80, kólkaposzta ujdonság 2.30-3.20, savanyukaposzta 0.80-0.95, szabadföldi sóska 1.20-1.90, paraj 1.00-2.00, uborka ujdonság 7.00-9.00, toma 2.50-6.35, zöldborsó 3.20-4.40, fejessalata elsőrendű darabja 0.68-0.82, másodrendű db. 0.20-0.50, petrezsolyan 1.20-1.40, sa rgerépa 1.10-1.40, hónaprosretok esomoja 0.15-0.70, kalarábé új levólos 1.00-2.50, kalarábé darabja 0.40-0.80, gomba tönött, csiperke 10.00-16.00, spárga 13.00-16.00 forint.

Gyömböles: oszrosznye ujdonság 1.20-5.00, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 2.50-5.00, dióbél 28.00-34.00, útkozosi sa 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, mész 10.00-11.00, rizs 8.60, örölt paprika 16.70-35.60 forint./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 május 25

óra perc

Az iparorvosságügy kérdése az Orvoskongresszus második napján

SzK & Fc/m/Hné Ks Hévi z, május 25.

A hévi orvoshét második napján Paoséry László egyetemi magántanár az iparorvosságügyről tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy a Tudományos Tanács az ipar különböző területein előforduló artalmak tudományos kivizsgálására 700.000 forintot fordított.

Bejelentette, hogy a közeljövőben a helyes munkamódszer kivizsgálására munkaelőtani kutatásokat végeznek.

Dr. Vadas Sára népjóléti minisztériumi osztálytanácsos az egészségügyi propaganda jelentőségéről szölt. Hangsúlyozta, hogy az orvosi szolgálat minőségének emelkedése nagymértékben függ a lakosság egészségügyi kultúrájának színvonalától. Az orvosoknak a maguk munkaterületén széleskörű egészségügyi munkát kell végezniük. A jövőben a felülvizsgáló munkát tudományos alapon szervezik meg és egészségügyi propagandaközpontot állítanak fel./MTI/

Közel négyszázozren keresték fel áprilisban a főváros fürdőit

Bp & Vr/PM/Hné Ks A fővárosi gyógyfürdők és gyógyforrások látogatottsága állandóan növekszik. Főleg a kád- és termálfürdőket keresik fel sokan. A forgalom növekedése a fürdőáruk több, mint 30 százalékos leszállításának tulajdonítható. A főváros tavasszal teljesen rendezte a Palatinus és a Széchényi strandfürdőket valamint a Gellért hullámfürdőt is. A fürdők büféjének bérletét a Községi Előmozdosi NV vette át, hogy a dolgozók jó és olcsó ellátást kapjanak. A főváros fürdőit április hónapban közel négyszázozren keresték fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 május 25

11 óra 45 perc

Zászlóinkat szabadságharcos elődeink példáján lelkesülve győzelmre viszom. V - Pálffy György altábornagy megvitotta az új század- és zászlóaljparancsnoki tanfolyamot

D -FT/Hm/Hné Ks Szordán délelőtt a Honvéd Kossuth Akadémia díszteremben Hegrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Pálffy György altábornagy, a honvédség felügyelője, a tábornoki és tisztikar több tagjának jelenlétében nyitották meg az új század- és zászlóaljparancsnoki tanfolyamot.

A Kossuth Akadémiát ebből az alkalomból vöröse, nemzetiszínű és a Magyar Dolgozók Pártja zászlóival díszítették fel. A díszteremhez vezető feljáraton a tanfolyam hallgatói álltak díszsorfalat. A teremben felsorakoznak a tanfolyam hallgatói és az emelvényen a Kossuth Akadémia jelvénye felett a Magyar Dolgozók Pártja jelvénye, alatta folirat: "Marxista felkészültség, fogalom, oberség, harci szöllon jellemezze a kommunista katonát!"

A magyar dolgozó nép legjobbjai, önkéntesek, üzemi párttitkárok, mintagazdák, az územek és falvak legiválóbb dolgozói sorakoztak fel a Kossuth Akadémia díszteremben, hogy mint a jövő század- és zászlóaljparancsnokai esküt tessenek hazánk függetlenségének megvédésére.

Kilenc óra után elkezdik a terembe Pálffy György altábornagy: "Jó reggelt Bajtársak!" - köszönti a tanfolyam hallgatóit. A Kossuth Akadémia díszterem visszhangzik a választól: "Erőt, egészségöt!" A honvédség felügyelője emelkedik szólásra.

Himnusz hangjai után Pálffy György altábornagy a

Bajtársak, Elvtársak!

Rövid fel év alatt az újabb tanfolyam, amelyen megkezdik katonai pályafutásukat azok a káderek, akiket Pártunk a hadseregbe küld, hogy meggyorsítsák az új, magasértékű népi tisztikar kialakulását, ezen keresztül biztosítsák honvédségünk ütőképességének növekedését, politikai jellegének kialakulását, e gysszeval azt, hogy honvédségünk mielőbb valóban néphadsereggé váljék.

Az ország dolgozó népeinek szervezett egysége, ahogy azt a Pártunk vezette Függetlenségi Népfrentnek elsőpró választási győzelme fényesen bizonyítja, megvalósult. A munkásosztály és nagy pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának tekintélye és vezető szerepe minden magyar dolgozó előtt vitathatatlanul elismert. Egész népünknek a béke megvédése érdekében végrehajtott sikeres megvesztása, annak nyomán a már tünében lévő pacifizmus helyébe lépő, a béke foggyoros megvédésére irányuló elszánt harcok szöllon ugyanúgy szilárd alapja győrsütőnk továbbfejlesztésének a szocializmus felő, mint a tömegok egyöntetű felsorakozása saját érdekeiket kifejező országépítő nagy ötöves torvünk mögé.

/Folyt.köv./

/"Zászlóinkat szabadságharcos elődeink..." 1. folytatás./ D/FT/Hnó Ks

Ha figyelembe vesszük a dolgozó nék legszélesebb rétegeiben végbement fordulatot, de különösen azt a tényt, hogy a magyar népi demokrácia megnyerte a magyar ifjúságot vívott csatát - bizvást mondhatjuk, hogy hazánk politikai és gazdasági fejlődésének útjára nem lassulni, de gyorsulni fog.

- Az elmúlt hathetnapos időszak nem mult el nyomtalanul honvédségünk fejlődése felett sem. Hadseregünk ma már nem az, ami egy fél évvel ezelőtt volt, közel van ahhoz, hogy teljes joggal viselje a "néphadsereg" büszke címét. Tisztikarunk új, főleg munkásokkal történt nagymérvű megerősítése, a dolgozók fiából felavatott új, fiatal tisztek tömeges megjelenése a tisztikarban a politikai tiszti intézmény bevezetése és ma már sikeres működése a hadseregben eleven örökent ható paraszervezeteink, a hadseregben folyó politikai nevelő munka, de a tisztikar ugynevezett "regi" részében végbement alapvető változás a népi demokráciához és néphadseregünkhöz való viszonyukban - minden együttesen jelentősen megváltoztatta honvédségünk politikai arculatát. Honvédségünk majus elsején már ozzel a kialakuló új arccal mutatkozott be és vívta ki megmutatott erejével, öntudatos, foglalmazott, kemény és lelkes felépítésével, dolgozó népünk ozzatlan szeretetét.

- Önöknek a néphadsereg új típusu, a réginél magasabbrendű tisztjeinek számát kell szaporítaniok, ozt ozt az új típusu tiszteket Önöknek kell előbb magukban, később az alájuk rendelt tisztikarban kialakítaniok. Ez az új típusu tiszteket nemcsak abban különbözik döntően az osztályhadseregok tiszti típusától, hogy megingathatatlanul há a dolgozó nép ügyéhez, nemcsak politikai öntudatában és szintjében, hanem abban, hogy katonai szakmai tudásban, hivatásához való viszonyában és orkölesi magatartásában is magasabbrendű amannál. Ennek az új, magasabbrendű tisztitípusnak kialakítása nem könnyű feladat, sem az Önök parancsnokai és oktatói, sem az Önök számára. Hogy ozt a nehéz feladatot megis sikerrel fogják teljesíteni, annak biztosítéka az Önök részéről osztályhelyzetük, szilárd politikai meggyőződésük, mozgalmi multjuk, vagy népi demokráciánk építésében kifejtett eddigi tövkenységük és az, hogy új hivatásukat, felismerve annak jelentőségét, önként választották.

- Önökből o tanfolyamon rövid hat hónap alatt századparancsnokok lesznek, olyan tisztek tehát, akik békében nevelik, foglalmaznak és kiképeznek századuk logénységét, tiszthelyetteseit és tiszteket, háboruban pedig, alkalmazva a korszerű harcászati elveit és korszerű fogvoroik tüzet, azo lionség feletti győzelemre vezetik századukat. Hogy a századparancsnokkal szemben a néphadseregben támasztott követelményeknek megfelelően, ezen a tanfolyamon meg kell tanulniok a korszerű harcászatot, saját fogvoroik harcójárását, meg kell ismerjék fogvoroikat, azok használatát./Polyt.köv./

/"Zászlóinkat szabadságharcos elődeink..." 2. folytatás./ D/FT/Hnó Ks

Ez egymagában nem kis feladat, de ohhoz járul az ugyanolyan fontos feladat is: Az, hogy hat hónap alatt foglalmazott, engedelmessé és parancsolni, a parancsokat ellenőrizni tudó, tisztben és lélekben odzott katonákká, tisztekké, parancsnokokká váljanak. Politikai meggyőződésüknek, öntudatuknak, lelkesedésüknek ezen a tanfolyamon kemény foglalomlé, feltétlen parancsteljesítéssé kell válnia, mert o a békékieképzésnek egyik legfőbb feladata.

- A hallgatók új hivatásuk iránti szeretetétől, a dolgozó nép szolgálatának felelős érzésétől fütve, öntudatosan vállalják az első perotól az ozzes, a szakatlan új viszonyokkal járó nehézségeket, győzzék le azokat; ne veszítsék el önbizalmukat, sem a szakatlan fizikai igénybevéttel, sem az új, kezdetben soknak, nehéznek és bonyolultnak tűnő ismeretekkel szemben; a kommunistákat jellemző akaraterővel és optimizmussal lassanak munkához. Az eddigi tanfolyamok azt bizonyították, hogy a hallgatók, elonyesszó kis kivételtől otkintvo, megállták a helyüket, katonákká, még pedig új típusu, magasabbrendű katonákká váltak, olyan tisztekké, akiket bátran a csapat élére lehet állítani békében és háboruban egyaránt.

- Bajtársak, Elvtársak!

- Lassanak neki a munkának, a tanulásnak! Vozesse Önöket az a tudat, hogy ido a Párt állította Önöket, hogy népünk szerető figyelme kíséri itteni fejlődésüket! Vozesse Önöket továbbra is a hűség a nemzetközi munkásosztályhoz, a haladó, békét védő erök hatalmas táborához, a nagy Szovjetuniohoz, az o gész emberiség nagy vezéréhez, Sztalin generalisszimuszhoz! Vozesse Önöket a hűség a dolgozó magyar néphöz, a mi nagy Pártunkhoz és szeretett vezérünkhöz, Rákosi Mátyáshoz!

Pálffy György beszéde után felhangzik a taps és a Kossuth - kademia falai megremegek a tanfolyam hallgatóinak kiáltásaitól, éljenzesétől, "Eljen Rákosi!"... "Eljen Sztálin!"... "Eljen Farkasi!"... hangzik percokon keresztül a tereben.

Ezután vezényszó harsan: "Eskühozi!" - "En a dolgozó magyar nép fia esküszöm, hogy a magyar köztársaságnak, néphadseregünknak hűséges katonája leszek..." - hangzanak fel méltóságteljesen az oskü szavai. Öntudatosan, az oskü szavait megértve, tesznek hitet a jövő század- és zászlóaljparancsnokai a magyar népi demokrácia, a magyar néphadsereg, a béke és szabadság megvédése mellett./Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 május 25

12 óra 45 perc

/"Zászlóinkat szabadságharcos elődeink..." 3. folytatás./ P.FT/Hm/Hnó K

Nem olyan eskü ez, mint amit a múltban az uralkodó osztályból kikö-  
rült dzsentrík tettek, a dolgozó nép fia esküszik örök hűséget a  
dolgozó népnak. Arra a zászlóra esküsznek fel, amit a magyar munkás-  
osztály adományozott a tanfolyamnak. Valamennyien, akik még nemrén-  
gen a munkapadok mellett, a szántóföldökon dolgoztak, a szocializ-  
mus megvalósításáért, érzik és tudják, hogy az a hadsereg, amelynek  
zászlajára most esküt tesznek, nem az uralkodó osztály zsoldos had-  
serege, hanem a szocializmust építő dolgozó nép szabadságának, füg-  
getlenségének védelmezője. Kemény öntudattal, erősen hangzanak az  
eskü szavai: "Zászlóinkat szabadságharcos elődeink példán lölkesül-  
ve győzelmre viszem...Békében és háboruban egyaránt népünk igaz  
fiához méltó módon viselkedem, becsülettel ölel és halok!".

Az esküt tett tanfolyamhallgatók nevében Szabó Imre  
mondott rövid beszédet:

- A munkásosztály, a dolgozó nép és hatalmas pártja  
küldött bennünket ide, hogy biztosítsuk a nép hadseregében a munkás-  
osztály vezető szerepét, szoros szövetségben a dolgozó parasztsággal.  
Az előttünk álló feladat világos: biztosítanunk kell hazánkban a  
szocializmus békés építést, a bekefront bástyáját még szilárdabbá  
kell tenni. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy elsajátítsuk és to-  
vábbfejlesszük a katonai elméletet és gyakorlatot. A marxi-lenini  
elmélet alapján törhetetlen lendülettel fogunk dolgozni azoknak a  
céloknak az eléréséért, amelyeket a dolgozó nép és a Magyar Dolgozók  
Pártja előttünk tűzött. Igérjük, hogy méltóak leszünk népünk bizalmára,  
hogy minden nehézséget legyőzve önfeláldozóan dolgozzunk és, ha kell,  
harcolunk. Csíki tűzöcsink megvalósítására biztosíték hatalmas pár-  
tunk, a szabadságszerető népek rendíthetetlen összefogása és a nagy  
Sztálin által vezetett dicsőséges Szovjetunió.

Az ünepség végén a hővezetőknek eljuttatott az  
Internacionálét. /MTI/

Szombaton Prágába utazik a Székesfővárosi Zenekar

DI Hnó Ks A prágai zenei Festival rendezőségének meghívására a  
Székesfővárosi Zenekar 100 tagja szombaton este Goda Gábor fővárosi  
tanácsnok vezetésével a csehszlovák fővárosba utazik. A Székesfőváro-  
si Zenekar Csehszlovákiában hat hangversenyt ad, kettőt Prágában,  
a többi Pilsenben, Gottwaldóban, Pozsonyban és Brnóban. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. KIADÁS

1949 május 25

12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

2. Vá/Vá A Meteorológiai Intézet jelenti május 25.-én,  
szordan délben:

Az Atlanti-óceánról előrenyomuló tengeri levegő  
ma reggelre mélyebben betört Közép-Európába. Ennek következtében  
az Alpok és Kárpátok környékén az eddigi déli szelet északnyugati  
váltotta fel, a naponként megismétlődő záporok, zivatarok megrit-  
kultak. Zholyi

Hazánkban kedden egy-két fokos hőemelkedés lépett  
fel. A hőmérséklet kevés kivétellel elérte vagy meghaladta a 20  
fokot. Szombathelyen, Szentgotthárdon és Bánhidán 23 fokot mértek.  
Ismét a okfelé volt záporosó, helyenkint zivatar. Salgótarjánban  
26, Satoraljaiújhegyen 25, Szekesfehervárott 20, Kisvárdán 18,  
Farkasgyepűn és Siófokon 14 mm esapadék hullott.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke  
0.5 fokkal, a legnagyobb napi középértéke 7.6 mm-rel alacsonyabb  
volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston szordan 12 orakor a hőmérséklet 20  
Celsius fok, a tengerszintre átszámított legnagyobb 757 mm, erő-  
sen emelkedő irányzatú.

Varható időjárás esütörtök estig: Mersekelt;  
időnkint élénk nyugati, északnyugati szél. Felhőátvonulások.  
Többféle záporosó, helyenkint - főleg keleten - zivatar. A hő-  
mérséklet egy-két fokkal esökken. /MTI/

---

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 május 25

13 óra 05 perc

Különleges postabélyegzők a Bartók-ünnepségekre

Közl. Hm/Hné Ks A posta június 3-án és 6-án a Tatabánya 3., Békés-  
esaba 1., Győr 1., Hodmezővásárhely 1., Kocsomét 1., Miskolc 1.,  
Nyíregyháza 1., Pécs 1., Szekesfehervár 1., Szombathely 1. számú,  
valamint Salgotarján postahivataloknál "Bartók Béla Szövetség pünkös-  
di zenei ünnepségei 1949 VI. 5-6." szövegű, a szövetség jelvénye  
rajzát ábrázoló s a napi keltet feltüntető különleges postabélyeg-  
zőt használ az ott feladott küldemények egy részének lobeljegyzéséhez.  
/MTI/

---

Megszüntetjük a téglaiipar idenyjellegét, négy új kobányát nyitunk,  
megkezdjük a műkorund és a színes tabladvóg hazai gyártását az öt-  
éves tervben

Ngy/Ngy IE Hné Ks Az öt éves terv folyamán 14 milliárd forintot  
fordítunk építkezési jellegű beruházásokra. Ez az összeg mutatja,  
hogy milyen nagy feladatot vár az öt éves terv végrehajtása során a ma-  
gyar építőanyag-iparra.

A cementipar az 1949 évi 400 ezer tonnáról 1954-re  
egymillió tonnára emeli termelését. Ezért növelni kell a cementipar  
égetési és őrlési gépi kapacitását is. A cementipar megkezdí majd  
egy újfajta, gyorsan szilárduló, úgynevezett rapidcement gyártását is.

A mésziparnak az 1949 évi 165 ezer tonna termeléssel  
szemben 1954-ben több, mint 400 ezer tonna meszet kell előállítania.

Mintegy 27 millió forint költséggel 12 új, legkor-  
szerűbb rendszerű automatikus mészégető aknakemen-  
tőt állítunk fel

13 millió forintot fordítunk a cement- és mészipar korszerűsítésére,  
gépesítésére.

A téglai- és cserépiparnak kismeretű téglagyártásban  
számítva, az 1949 évi 320 millió darabbal szemben 1954-ben 870 millió  
darab téglát és az 1949 évi 150 millió darabbal szemben 1954-re 170  
millió darab tetőcserepet kell előállítania. A meglévő gyárak bővítésén  
kívül számos új téglagyárat építünk fel az öt éves terv folyamán. Az új  
téglagyárakat műszárműekkel szereljük fel, úgy hogy ezekben az üze-  
mekben a termelést teljességgel folytathatjuk. Ezzel megszüntetjük a  
téglaiipar idenyjellegét.

A tűzállóanyag-iparban a termelésnek az évi hétézer  
vagonról 1954-re tízenkétváz vagonra kell növekednie.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 május 25

13 óra 25 perc

/Megszüntetjük a téglaiipar idenyjellegét...1.folytatás./  
Ngy/Ngy-IE/Hné Ks

Negyvenhatmillió forintos beruházással bő-  
vítjük a meglévő üzemeket és egy új, kor-  
szerű tűzállóanyag-gyárat létesítünk

Az öt éves terv számos új vasútvonal építését irányoz-  
za elő. Sor kerül sok új, korszerű országút építésére. Az öt éves  
terv végére minden községet kövossal kötünk be a közlekedési há-  
lozatba. A vasútvonal és utépités nagy feladatot ad a magyar kobánya-  
iparnak. A kobányaiiparnak az 1949 évi 270 ezer vagonnal szemben 1954-  
re már 440 ezer vagon különféle közlekedési terméket kell termelnie. A  
meglévő bányák korszerűsítésén kívül négy új bányát nyitunk meg  
90 millió forintos beruházással.

Villamosenergiatermelésünket a jelenlegi 2.2 milliárd  
kilowatt órától az öt éves terv végére évi 4.2 milliárd kilowatt órá-  
ra emeljük.

Hat új nagy villamoserőművet, köztük egy  
vizierőművet építünk

A villamosítás a finomkerémiáipar legfontosabb terü-  
letének, a szigetelő porcellángyártásnak ad fontos feladatokat.  
Nagyfeszültségű szigetelőporcellán termelésünket 1954-re az ez évi  
termelés több, mint háromszorosára, alacsonyfeszültségű szigetelő  
termelésünket az ez évinél majdnem kétszeresére kell fokoznunk.  
Porcellángyártásunkat új, korszerű alaguttkomponékkal és automatikus  
gyártógépekkel szereljük fel. A 100 kilowattos távvezetékek kapeso-  
lóberendezéséhez ember nagyságú szigetelőket kell gyártanunk. Régen  
az ilyen szigetelő készítése számunkra megoldhatatlan feladat volt,  
ma már a pécsi Zsolnai-gyár ezeket a szigetelőket is folyamatosan tud-  
ja előállítani.

A sziszolokoronggyártóiparnak 1954-re az ideinél  
4.2 szorosára kell fokoznia termelését. Az öt éves terv első évében  
megindítjuk a magyar műkorundgyártást. Korszerű, folyamatos üzemi  
alaguttkomponé is létesítünk.

A szilíciumipar is számottevő termelésnövekedést irány-  
z ott elő az öt éves tervben. A termelés az ez évi 4.5 millió négy-  
zetméterről 1954-re mintegy hatmillió négyzetméterre emelkedik.

/Folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1949 május 25 15 óra 30 perc

Vízállásjelentés

A Hné/Hné Az Országos Vizgazdalkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenté május 25-én, szerdán:

A Duna Linz, valamint Ujvidéknél apad, máshol apad. Bécsig igen magas, Pozsony Komárom között magas, Esztergom Dunaföldvár között közepes, legjobb alsósony vízállása.

A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 14, Budapestnél 16,0, Mohácsnál 17,5.

A mai dunai vízállások: Scharding 428 cm 45 %, Avochach 450 cm 55 %, Linz 635 cm 80 %, Struden 962 cm 83 %, Krems 700 cm 82 %, Bécs 679 cm 85 %, Pozsony 702 cm 77 %, Oroszvár 592 cm 76 %, Dunaromota 502 cm 74 %, Gönyű 452 cm 63 %, Komárom 465 cm 62 %, Esztergom 398 cm 57 %, Budapest 452 cm 50 %, Dunapentele 328 cm 45 %, Dunaföldvár 258 cm 41 %, Paks 314 cm 35 %, Baja 353 cm 31 %, Mohács 372 cm 31 %, Apatin 258 cm 33 %, ombos 239 cm 30 %, Ujvidék 202 cm 33 %, Zimony 185 cm 37 %, A Rába Szentgotthárdnál 69 cm 35 %, Győrnél 418 cm 58 %.

a Dráva Zakanynál 178 cm 44 %, Barcsnál 205 cm 41 %, Dravaszebesnél 180 cm 35 %.

A Tisza Vasárosnamény Zahony között, valamint Csongrádnál apad, máshol árad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabeocsénél 18, Tokajnál 18, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs 4 cm 20 %, Vasárosnamény minus 6 cm 20 %, Tokaj 123 cm 30 %, Tiszafüred 56 cm 26 %, Szolnok 4 cm 22 %, Csongrád minus 30 cm 25 %, Szeged 48 cm 26 %, Tittel 193 cm 36 %.

A Szamos Csongornél 14 cm 14 %, a Bodrog Sárospataknál 150 cm 23 %, a Sajó Bányavénél 77 cm 22 %, a Hornád Hidasnémetinél 32 cm 16 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 138 cm 1 %, a Körösök Koröszakállnál 38 cm 23 %, Belényesenél 6 cm 22 %, Gyománál 310 cm 46 %, a Maros Makonál 65 cm 20 %.

A Balaton Siófoknál 62 cm 42 %.

Várható vízállás Budapestre holnap: 540 cm./MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1949 május 25 13 óra 50 perc

/Mogszúntotjuk a téglaiipar idényjellogét...2.folytatás./Ngy/Ngy-IE Hné Ks

A többbrétegű és a színes biztonsági üvegeknek egyre nagyobb szerepük lesz a közlekedéstechnikában

és így növekedni fog a különleges műszaki üvegek gyártása.

A sikküvegipar beruházásai keretében sor kerül többek között egygépes Fourcault-komenco építésére. Ez minden üzemi periódus elején tükrüveget és optikai celokra alkalmas táblaüveget, az üzemi periódusok végén pedig színes táblaüvegeket termel, amelyben a keresztet egyre nagyobb és amelyet jelenleg csak külföldről tudunk behozni.

A háztartási üvegárukat automatagépeken fogjuk gyártani. Beszerzünk két többkaru és hat egykaru automatát, melyekkel

teljes gyártási kapacitásunk több, mint 70 százalékat automatizáljuk.

Különös figyelmet fordít az öblösüvegipar az ötéves tervben az üvegtéglának, ennek az új, egészséges, korszerű építőanyag a termelésére. Megvalósítjuk azt a külföldön már bevezetett módszert, amely a kétrészes üvegtáblákat a présből kivéve, ragasztóanyag nélkül melegen ragasztja össze. Így az építésszek szebbnél-szebb, változatos formájú üvegtéglákkal dolgozhatnak majd az ötéves terv során./MTI/

---

A Puskin-ünnepségek elmélyítik a szovjet és a magyar nép közötti barátságot - A Puskin-ünnepségek menürendje

DI/PH/Hné Ks A Magyar-Szovjet Társaság vezetősége szerdán sajtófogadáson ismertette a nagy orosz klasszikus író, Puskin születésének 150. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségek sorrendjét.

A Magyar-Szovjet Társaság főtájkára, Szántó Rozsó rámutatott arra, hogy Puskin születése 150. évfordulójának megünneplése elmélyíti a magyar és a szovjet nép közötti barátságot és elősegíti a két nép közötti szellemi kapcsolatok fejlődését. A kétkötetes, gyönyörű válogatott Puskin-kiadás - mondotta Szántó Rozsó - a magyar nép szeretetteljes válasza az 50.000 példányban megjelenő orosznyelvű Potófi-kiadásra és a Szovjetunióban egyre fejlődő Potófi-kultuszra.

/Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1949 május 25 14 óra 10 perc

/A Puskin-ünnepségek elmélyítik...1.folytatás./ DI/PM/Hné Ks

A Puskin-ünnepségek sorrendjét és műsorát Szendrő Ferenc, a Magyar-Szovjet Társaság igazgatója ismertette. Alábbiakban részletesen adjuk a Puskin-émlékünnepség időrendi programját:

Junius 2.  
csütörtök  
du. 5 óra

Puskin-émlékünnepség a Zenakadémián  
A Puskin-ünnepségek bevezetője, melynek során Ortutay Gyula kultuszminiszter, a Puskin Emlékbizottság elnöke megnyitja és Lukács György professzor "Puskin helye a világirodalomban" című előadása szerepel. Az ünnepi műsorban közreműködnek: Báthy Anna, Banki Eszsa, Horvath Ferenc, Komlóssy Sándor és a Vasarhelyi Korus, Vasarhelyi Zoltán vezénylesevel.

Junius 3.  
péntek  
du. 5 óra

A Puskin-émlékkiállítás megnyitása a Nemzeti Szalonban. A kiállítást megnyitja Szakasits Arpád köztársasági elnök. Itt kezdik meg árusítani a posta Puskin-émlékbélyegseit.

Junius 4.  
szombat  
du. 5 óra

Az Országos Puskin Bizottság és az MSZT fogadja a Fővárosi Könyvtár dísztermében. Itt osztják ki a kultuszminisztérium Puskin-émlékplakettjeit a két kötetes Puskin-kiadás fordítóinak és a magyar-szovjet barátság elmélyítése terén érdemeiket szerzett személyeknek.

Junius 6.  
hétfő  
1/2 12-kor

A VIII. kerületi Esterházy-utcat Puskin-utca névre keresztelik és az Esterházy-utca 1. számú házon emléktáblát helyeznek el.

Junius 7.  
kedd

Az Iroszövetség Puskin-ülése

Junius 8.  
szombat  
1/2 6 óra

Orosz nyelvű Puskin-ünnepség a Gorkij-könyvtárban

Junius 17.

Az Irodalomtörténeti Társaság ünnepi Puskin-ülése az egyetemi tanácskozóteremben ünnepi beszéde Lányi Sarolta mond.

Junius 25.

Ünnepi Puskin-műsor az egyetemi Orosz Intézetben. Orosz és magyar nyelvű felolvasás Puskin műveiből.

/Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1949 május 25 15 óra 30 perc

/A Puskin-ünnepségek elmélyítik...2.folytatás./DI/PM/Hné Ks

A fenti ünnepségeken túl az egész magyar szellemi élet a junius hónapot Puskin emlékének szenteli. A folyóiratok, a Fórum, a Csillag, az Irodalmi Szemle, a Válasz és a Magyarok juniusban Puskin-számot állítanak össze. A Puskin-ünnepségek során egész dolgozó népünkhöz eljut majd a nagy orosz író műveinek és forradalmi szelleme. Junius hó folyamán a következő vidéki iparvidékeken rendeznek Puskin-előadásokat központi előadók és legkiválóbb színművészeink közreműködésével: Salgotarján, Ozd, Diósgyőr, Győr, Martfű, Gánt bányatelep, Álmásfüzitő, Lábatlan, Annavölgy, Pécs, Szeged, Tatabánya, Tokod, Debrecen. A vidéki üzemeken kívül tíz budapesti nagyüzemben, többek között a csopoli WM-ben, a MAVAG-ban, a Ganz-gyárakban, a Kistextben, a Rugsyantában, az obudai Goldbergerben és az Élektromos Művekben rendeznek Puskin-előadásokat.  
/MTI/

---

Szövő szakmunkásokat válogat ki a főváros pályaválasztási tanácsadó intézete

Bp & Vr/Hm/Hné Ks A főváros pályaválasztási tanácsadó intézete a Textilipari Igazgatóság megbízásából fonó- és szövő szakmunkásokat válogat ki, részben az újonnan létesülő, részben pedig a már meglévő textilüzemek munkacsoportjaitól a kiállításra. Legutóbb Budapesten és Szegeden 400 tanuló vizsgált meg az intézet. Az általános iskolák VIII. osztályában 4800 vizsgálatot végeztek.  
/MTI/

---

"Az új szövetségi központ határhoz a szövetségi mozgalomban" - Megalakult a Szövetségek Országos Szövetsége

Ni/Hm/Hné Ks A szövetségi mozgalom kifejllesztése érdekében megalkult a Szövetségek Országos Szövetsége. Ezzel egyidőben megszűnt a MOSZK. A sajtó képviselőit szerdán tájékoztatták a szövetségi mozgalomban történt nagyjelentőségű változásról.

A sajtóértékelőket Csala István földművelésügyi miniszter nyitotta meg. Rámutatott arra az döntő változásra, amely a szövetségi mozgalom terén bekövetkezett. - Kibruadtuk a nép önlétségeit a szövetségek központjából - mondotta - s megteremtettük az üzleti vállalkozástól és szellemi teljesítésig terjedő új szövetségi központot, a Szövetségek Országos Szövetséget. Forduljon dolgozó parasztágunk az alkalommal is hálaival, még nagyobb ragaszkodással az újabb győzelem szervezője a Magyar Dolgozó Pártja felé.  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 május 25

15 óra 55 perc

/"Az új szövetkezeti központ határkö...1.folytatás./ Ni/Hm/Hnó Ke

Degen Imre, a Szövetség főtájkára beszélt ezután. Hangsúlyozta, a MOSZK alkalmatlan volt arra, hogy a dolgozó parasztság fejlődését előző szövetkezeti mozgalmat szolgálja. A MOSZK gazdasági jellegű feladatainak megoldása közben egyre inkább a kapitalista jellegű feladatok irányába tolódott el, szövetkezetmozgalmi, szövetkezetpolitikai irányító tevékenysége, ami tulajdonképpen hivatása lett volna, háttérbe szorult. Nemcsak, mint szövetkezeti központ, hanem mint nagyvállalat is rosszul működött.

- Az átszervezés munkája már a múlt év őszén megindult. A MOSZK gazdasági kereskedelmi és ipari tevékenységét fokozatosan a nemzeti vállalatoknak adták át.

- A szövetkezetekben dolgozó parasztek örömmel veszik tudomásul a MOSZK megszűnését s már alig néhány órával a SZÖVOSZ megalakulása után tavrakok százaiban üdvözölték a dolgozó parasztság új szövetkezeti szövetségét.

- Már az átszervezés alatt álló Szövetkezeti Központ apparátusa alkalmassá vált olyan nagyméretű mozgalmai munka sikeres elvégzésére, mint a tagszövetkezetek megtisztítása. Az egyesítő közgyűlések nyomán a falu dolgozói eltávolították a szövetkezetekbe befurakodott kulák és egyéb reakciós elemeket. A szövetkezetek szilárdan a dolgozó parasztság vezetése alá kerültek. Ma már elmondhatjuk, hogy az országjórformán valamennyi községben kialakultak az egységes általános falusi szövetkezetek. Megindult dolgozó parasztságunk széles rétegeinek aramlása a szövetkezetek felé. Ennek alapján tűzhetők ki szövetkezetaink maguk elé azt a feladatot, hogy a jelenlegi 600 ezer főnyi tagságot egymillió 200 ezer főre omolják fel.

- Sikerült a földművesszövetkezetek munkájában a tervezettség is biztosítani. Egyre fokozottabb mértékben kapcsolódnak be a földművesszövetkezetek a mezőgazdasági termelési versorjbe. Rohamos gazdasági fejlődés tapasztalható ki a földművesszövetkezeti mozgalomban. Ebben a gazdasági évben 845 ezer holdra kötötték termelési szerződést a földművesszövetkezetek. A terményfelvásárlásba oddig 2072 földművesszövetkezet kapcsolódott be és az országos forgalomnak 78 százalékát bonyolította le. Az állatok és állati termékek felvásárlásában is egyre növekvő forgalmat bonyolítanak le a szövetkezetek.

- Mindezek alapján megállapítható, hogy a földművesszövetkezeti mozgalomban az év első harmadában döntő változások történtek. Az új típusú általános falusi szövetkezet éles és ütőképes foggyverrré vált. a dolgozó parasztság kezében a falusi osztályharásban, a kulákok és egyéb falusi kizsákmányolók ellen. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 május 25

16 óra 15 perc

/"Az új szövetkezeti központ határkö...2.folytatás./ Ni/Hm/Hnó Ke

Szövetkezeti mozgalmunk megerősödött és biztosan halad a további fejlődés utjan, dolgozó parasztságunknak minden kizsákmányolástól való megszabadítása, a falu elmaradottságának megszüntetése anyagi és kulturális felvirágoztatása felé.

- Mindezeket az eredményeket elsősorban a dolgozó nép államának megszilárdulása, a város szocialista fejlődése, a munkásosztály és a dolgozó parasztság közötti szövetség elmélyülése, a szövetkezeteknek nyújtott sokirányú támogatás tette lehetővé.

Degen Imre a továbbiakban a SZÖVOSZ feladatait ismertette. A Szövetkezetek Országos Szövetsége egyik döntő feladatának tekinti, hogy a nép állama és a szövetkezeti mozgalom közötti kapcsolatot elmélyítse, a falusi szövetkezeti mozgalmat előmozdítsa és fejlessze; felvilágosító és szervező munkával dolgozó parasztságunkkal megismertesse a szövetkezés előnyeit és a falu dolgozóinak széles rétegeit bevonja a szövetkezetek munkájába. További feladat, hogy a tagszövetkezetek tevékenységét előmozdítsa, irányítsa és ellenőrizze, örködjék a szövetkezeti demokrácia fölött, közromködjék a szövetkezeti nevelésben és szakképzésben.

- A SZÖVOSZ hivatása az is, hogy képviselje a külföld felé egyre izmosodó szövetkezeti mozgalmunkat, kímelyítse a kapcsolatokat a külföldi szövetkezeti központi szervekkel, elsősorban a Szovjetunió és a népi demokráciák szövetkezeti szerveivel, azok eredményeit, tapasztalatait megismerje és hasznosítsa.

- A Szövetkezetek Országos Szövetségének célja, hogy a földművesszövetkezeteket olyan tömegszervezetekké fejlessze, amelyek a népi demokrácia falusi politikájának, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szilárd szövetségének pillérei.

Degen Imre ezután elismeréssel szolt arról a nagy segítségéről, amelyet a dolgozó parasztság egységes nagy szervezete, a DEFOSZ nyújtott a szövetkezeti mozgalomnak. Az MNDSZ jó munkájának eredménye, hogy a falusi szövetkezetek vezetőségének több, mint 26 százaléka dolgozó parasztasszonyokból áll. Megállapította, hogy a falusi parasztfiatalság aktivizálása új lendületet, pezsgő életet vitt a szövetkezeti mozgalomba.

- Bizunk abban - mondotta végül - hogy a Szövetség feladatát a munkásosztály és Partjának vezetésével, a Népfrentban egyesült demokratikus erők támogatásával a dolgozók összességének és benne a dolgozó parasztság jobb jövőjének érdekében sikerrel fogja olvégezni. /Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 május 25.

16 óra 30 perc

/Az új szövetkezeti központ határköve...3.folytatás./ Ni/Hm/Lt

Erdei Mihály, a DEPOSZ nevében üdvözöltö az új szövetség megalakítását, amely határköve t jelont a szövetkezeti mozgalom történetében.

- A dolgozó parasztság - mondotta - reménykedéssel néz a SZÖVOSZ munkája elé. A szövetkezeti mozgalom mellett ma már számos tömeges sorakoznak fel. A SZÖVOSZ-nak a mozgalom élére kell állnia és irányítania kell a munkát.

- A szövetkezetek orias fejlődésen mentek át, gazdaságilag megerősödtek és politikailag is megismosodtak. Ma már a szövetkezetek vezetőségeinek több mint 90 százaléka dolgozó paraszt. Ezzel földművelőszövetkezetainket letérítettük arról a végzetes kapitalista utról, amelyre a MOSZK korábbi vezetői, Korék Mihályék, Kovács Imrék, Bárányos Károlyék szeretők volna vinni. Megindultunk azon az uton, amely az egészséges falusi általános szövetkezeti mozgalom teljes kialakításához vezet. Ebben a mozgalomban előljárnak azok a dolgozó parasztok, akik a jelműködő szövetkezetek élén viszik a munkát és vezetik a harcot a fflu kizsákmányoló elemek ellen. A nők és a fiatalok mellett ott látjuk ma már a szövetkezetekben a középparasztság legjobbait. Napról-napra egyre többen és többen kérik felvételüket a szövetkezetekbe.

- Azt akarjuk - folytatta -, hogy a dolgozó parasztságnak ne csak a saját falujában levő szövetkezetek vezetőisébe legyen belészólása, hanem a megyei és országos központok irányításába is. Ezért helyes a megyei és országos választmányok megalakítása. Ezek a szövetkezeti mozgalom fontos politikai irányító szervei és tanácskozó testületei lesznek. Ezekben a dolgozó parasztok képviselői felvethetik mindazokat a problémákat, amelyeknek megoldása előmozdítja az általános falusi szövetkezeti mozgalom kifejlését. Az új Szövetségnek széleskörű felvilágosító és oktató munkával kell képeznie, növelnie azokat a kádereket, akik az általános szövetkezeti mozgalom falusi vagy országos vezetői lesznek.

- A dolgozó parasztság kívánsága - mondotta végül -, hogy az újonnan megalakult Szövetség a Magyar Dolgozók Pártja szövetkezeti politikájának végrehajtójává váljék. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 május 25.

16 óra 30 perc

Tegnap még csak a MAVAG-ban ismertek, holnap már a BSZKRT-nál is alkalmazták Holl Géza új munkamódszerét - Tapasztalatosere a MAVAG-ban

TP/Hm/Lt IE Bn A tapasztalatosere-mozgalom keretében a MAVAG dolgozói kedden vendégül látták a Láng-gépgyár, a BSZKRT-üzemiek és az Ikarusz-karosszeri-gyár kiváló munkásait és élmunkásait. A vendégeket Nagymarosi Kálmán, a MAVAG osztorgályosból lett vállalatvezetője vezette végig a műhelyekben.

A szivattyúüzemben nagy csoport vesz körül egy osztorgápadot. Középen Dencs István Kossuth-díjas osztorgályos magyarázza a vendégeknek ujitásait. Molnár József, a Láng-gyár motorszorolóje érdeklődve nézi az új felfogó készüléket és nevetve mondja:

- Valamikor, a tőkés világban nemcsak a gyárak tulajdonosai rejtogatták egymás előtt a gyártási titkaikat, hanem a dolgozók is féltve őrizték a szakmai fogásokat.

Bánfi István, a BSZKRT élmunkás-felolóló válaszol Molnárnak:

- De most már másképen van. MAVAG-beli szaktársaink a legnagyobb örömmel mutatják be ujitásaikat.

A szokványok aljáról előkerülnek a különböző formájú kések és befofogókészülékek, a körülállók közöttben egyruza és rajzpapír van, mindenki jegyzet, figyel és tanul. A másik gépnel Holl Géza osztorgályos magyarázza módszerét. Egy bizonyos munkához régebben négy kést használt, ma már a négy különböző műveletet egyetlen kessel végzi el a nélkül, hogy a kést ki kellene venni a gépből. Ez nagyon nagy időmegtakarítást jelent. Farkas József, a BSZKRT osztorgályosa lerajzolja Holl módszerét. Holnap a BSZKRT-műhelyben is ilyen késsel dolgoznak már.

A látogatók sorra járják a műhelyeket, a MAVAG dolgozói mindenhol a legnagyobb készséggel mutatják meg "szakmai titkaikat".

Az autoszerelő műhelyben a látogatók körülveszik a készülő kocsikat. Vida Lajos szerelő a rajzokat mutatja az érdeklődőknek. Az új fékberendezések felkeltik a BSZKRT-műhelyek dolgozóinak a figyelmét. Gyorsan készülnek a vázlatok. Nagymarosi vállalatvezetőm osolyogva binti a sorényen rajzolókat:

- Ne fáradjatok szaktársak, holnapra elküldöm nektek az új fékberendezés teljes műszaki leírását.

- A tapasztalatosere lényege éppen az, hogy ami újat láttok, tanuljátok meg és használjátok fel a saját üzemeitekben. Ahol pedig ti tudtok újat mondani nekünk, azt mondjátok el és mi örömmel bevezetjük a munkánknál a tanult új eljárást.

A látogatók döntően résztvettek a MAVAG-vállalatvezetői beszámolóján, majd utána összéültek, hogy most már részleteiben is megbeszéljék a látottakat. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 május 25.

17 óra 5 perc

A rák gyógyszeres kezelése, a szovjet radiológusok világraszóló felfedezései és egyéb nagyjelentőségű kérdések a hevízi Orvosház harmadik napján

SzK & NA/m/Lt Bn H ó v i z f ü r d ő , május 25.

A hevízi Orvosház harmadik napján az orvos-szakosportok folytatták tudományos tanácskozásukat. Az előadások a legújabb kutatások eredményeiről számoltak be.

A kísérleti orvostudományi ülésen kiemelkedő jelentőségű volt dr. Issokutz Béla gyógyszer-tan-professzornak a rák gyógyszeres kezelésére vonatkozó beszámolója. - A kutatások eredményeit biztossá tették - mondotta -, hogy a rákos daganatokat a jövőben gyógyszerekkel hatásosan gyógyíthatjuk. Különösen a kemoterápiás gyógyszerek hatnak a korokozó baktériumokra. Az úgynevezett germaninszer gátolja a sejt oszlását és a korokozó ezzel olyan gyorsan leosz, hogy képtelen ellenállni a szervezet védekező harcának. A közeljövőben az ország összes tudományos kísérleti laboratóriumai között kooperációs szervezetet hoznak létre, melynek segítségével az országban évente körülbelül 2-300 felfedezett új szerves vegyületet vizsgálhatnak ki gyógyszerhatástani szempontból.

Dr. Farago Ferenc, a Baktériológiai Intézet professzora a fertőző betegség megelőzéséről beszélt. A szervezet immunizálására szolgáló védőoltásoknak legnagyobb hibája eddig az volt, hogy ha egy egyént védetté tettünk, többször kellett beoltani és egyszerre csak egy betegség ellen tudunk oltani. A kísérletek eredményeképpen kombinált védőoltásokat lehet készíteni, amelyek oszadékos formában kerülnek a szervezetbe és a lassu felszívódás folytán elkorúllhat a többszöri beoltás. A kísérletek alapján nagyjelentőségűnek mutatkozik a diftéria-szararköhögéstanusz kombinációja. Ennek a kombinatív védőoltásnak különösen a földműves lakosság körében van óriási jelentősége, mert a statisztikai adatok szerint a tetanuszmergezések 87 százaléka falun fordul elő. A felnőtt korban fertőző betegségek elleni védekezésben a tifusz, paratifusz, vérhas elleni védőoltásoknál is hatásos eredmények mutatkoznak.

Dr. Wald Béla, budapesti Rádiumkórház igazgatója a röntgen-szakosportban tartott előadásában hangoztatta, hogy a régi /idealista/ felfogás szerint a röntgensugár-mennyiség a daganatsejtbe behatolva különösen a géneket rombolta szét és ennek tulajdonították a sugárnak a daganatsejtekre való hatását. Az újabb kutatások eredményei azt mutatják, hogy itt tulajdonképpen nem erről van szó, hanem arról, hogy a daganatsejtek életfolyamatát gátolják a sugarak. Előadása további részében hangoztatta, hogy a szovjet radiológusok a hasznos sugarakat igyekeznek új módszerek segítségével a sejtekben egyesíteni.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 május 25.

17 óra 20 perc

/A rák gyógyszeres kezelése...folyt./ SzK & NA/m/Lt Bn

Dr. Straub Bruno Kossuth-díjas tudós előadásában arról szólt, hogy a szervezetben levő minden anyag változónak van kitéve. Az emberi sejtek állandóan változnak, holott még a közelmúltban is statikus állapotuknak tekintették a sejteket. Az orvostudomány jövő fejlődése szempontjából óriási jelentőségű, hogy ma már kémiai módszerekkel meg lehet állapítani a koros folyamatokat, mielőtt elváltozás történne a szervezetben. /MTI/

Megválasztotta vezetőit a Szövetkezetek Országos Szövetsége

Ni/Fr/Lt Bn A szövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében életre-hívott Szövetkezetek Országos Szövetsége most tartotta első igazgatósági és felügyelőbizottsági ülését. Az ülésen a SZÖVOSZ elnöke Csala István földművelésügyi minisztert, alelnökévé pedig Nánási László országgyűlési képviselőt választotta meg. Az igazgatóság a Szövetség főtákarává Dégen Imrét, a szövetkezeti mozgalom régi harcát választotta meg.

A főtákarai beszámoló után Csala István zárszavaival ért véget az ülés, amelyen nagy lelkesedéssel ünnepelték a magyar dolgozó nép győzelmeinek szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást, akit táviratilag üdvözölték a Szövetség megalakulása alkalmából. A táviratban arról biztosítják a magyar dolgozó nép nagy vezetőit, hogy megvédik a szövetkezeteket a kizsákmányolók befolyásától és rajta lesznek, hogy a földműves-szövetkezeteket a népi demokrácia falusi politikájának szilárd pillérévé építsék ki.

Ugyanazok táviratban üdvözölték a Népfront Országos Tanácsát és a Párisban székelő világbéke-bizottságot.

A felügyelőbizottság elnökevé Veres Pétert választották meg.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége igazgatóságának tagjai: Csala István, Dégen Imre, Dévai Imre, Drótos Lajos, Erdői Mihály, Hegedűs András, S.Hegedűs László, Horváth József, Keresztos Mihály, Molnár Ferenc, Molnár Imre, Nagy Dániel, Nagy Imre, Nánási László, Pál József, Schiffer Pál és Szomolyai Aróstonné.

A felügyelőbizottság tagjai: Berzeller Antal, Bereng József, Boros György, Farkas Ferenc, Jámor István, Rácz Gyula, Sulyok Béla, Szabó Ferenc, Veres Péter. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. május 25. 19 óra 50 perc  
dolgozói

A Ganz Villamossági Gyár 114.7 százalékra teljesítették a tervet - Vállalatvezetők beszámolója az első negyedév tervének teljesítéséről

Ngy/Lt IE Bn A Ganz Villamossági Gyárban Fazekas István vezérigazgató számolt be a termelési eredményekről a gyár dolgozóinak: - Üzemünk termelési eredménye az előirányzat 114.7 százaléka - mondotta beszámolójában. - Ezen belül a készülékgyár 125 százalékos, a kapcsolótáblagyár 174 százalékos teljesítményt ért el. A munka termelékenység is emelkedett üzemünkben. Az egy órára eső termelési érték januárban 17.6, februárban 23.3, márciusban 24.3 és áprilisban már 30.5 forint volt.

Több mint egymillió forint megtakarítás újításokkal

- Üzemünkben szépen fejlődik az újító mozgalom - folytatta beszámolóját Fazekas István vezérigazgató: - Újítóink négy hónap alatt benyújtott javaslataival évi 1,083,000 forint megtakarítást érünk el. Büszkén jelenthetem, hogy 44 élmunkásunk, nyolc kiváló munkásunk és egy Kossuth-díjasunk van.

21.7 százalékkal teljesítette tervét a Transzformátor-műhely

- Nagyon szép eredményeket értek el műhelyeink a május elsőjői felajánlások teljesítésében. Első a Transzformátor-műhely, amely 21.7 százalékkal túlteljesítette felajánlását, 1,055,000 forint megtakarítást ért el. A selejtjét áprilisban 0.9 százalékra csökkentette.

- A Légekcsatlós-műhely 716,920 forintot takarított meg és egy százalékra csökkentette selejtjét a májusi felajánlások során. A 445. számú fémöntőde 10 motor helyett 42-t gyártott le.

Közel 40 ezer forint nyereség részesedési visszatérítést kapott a Ganz Villamossági

- Különös büszkeséggel emlékezem meg brigádjainkrol - mondotta a későbbiek során Fazekas vezérigazgató. - Az első brigád a Légekcsatlós-műhely Sebastyán-brigádja. A termelésben 119 százalékos átlagos teljesítményt ért el. A május elsőjői felajánlások során a hététagú brigád 800,000 forinttal több értéket termelt az előirányzottnál. /Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949. május 25. 20 óra 50 perc

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter hazatért Moszkvából

KorM & BI/P/Lt Bn Rónai Sándor kereskedelmi- és szövetkezet-ügyi miniszter, aki a nagyszerű magyar ipari kiállítás megnyitására utazott ki a Szovjetunióba, hatnapos moszkvai tartózkodás után szerdán este hazatért Budapestre. Ugyancsak hazatért Hadsz Arpád miniszteri osztályfőnök, aki a kiállítás előkészítését vezette. /MTI/

/A Ganz Villamossági Gyár dolgozói 114.7 százalékkal...1.folyt./  
Ngy/Lt IE Bn

- Kiváltak még munkáikkal a Rubin-, a Baesó- és a Vörös Csillag-brigádok.

- Üzemünk nyereségvisszatérítése 37,760 forint - mondotta befejezésül -, ebből 14,900 forintot osztunk ki dolgozóink között, a többit szociális beruházásokra fordítjuk.

"Továbbra is megőriztük a Szakmások vándorzását"

KM/Lt IE Bn A vállalatvezetők beszámolója Hofherr-gyári dolgozók vörös és nemzetiszínű zászlókkal, feliratokkal díszítették fel a hatalmas ebédlőhelyiséget. A jó munka jutalmát is megemlézték: "Nagyobb haszonrészesedés - több kultúra, sport, magasabb jólét" - írták fel egy táblára.

Nagy taps közben kezdte meg a Hofherr-gyár első vállalatvezetői beszámolóját Zsöfincz Mihály munkás-vállalatvezető.

- Az 1948-as osztendo 2 millió 400 ezer forint veszteséggel zárult - mondotta -. Avesztőség az egy év előttihez képest egyötödére csökkent. Ez év első három hónapjában a deficitet végleg megszüntettük és az év első negyedét már korokon 450 ezer forint nyereséggel zártuk le.

Nagyvenyig traktor készült el hetente

- Nincs többé deficit! - a bejelentést nagy tapsal, dörögő mosolygással fogadják a dolgozók. A vállalatvezető ezután elmondja a termelési eredményeket. Múlt évben - ezt minden hofherrista tudja - nagyszorúan felfejlesztették a traktorgyártást: 978 traktor készült el 12 hónap alatt. Ezt az eredményt január óta messze túlhaladták.

- Az első negyedévben - mondotta a vállalatvezető - 444 darab traktort gyártottunk 12 millió forint értékben. Az egész negyedévi termelés értéke 21 és fél millió forint. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 május 25.

20 óra 55 perc

/A Ganz Villamosági Gyár dolgozói 114,7 százalékkal...2.folyt./  
KM/Lt IE Bn

Az előirányzatot átlagosan 7 és fél százalékra teljesítettük túl. Papír és ceruza van a kezekben, a dolgozók feljegyzik az újabb eredményeket is: az első 20 bérhéten összesen 825 traktort gyártottak. Ez heti 41 traktort jelent a múltévi heti 18-oal szemben.

- A termelékenység - folytatja a vállalatvezető - január óta 20 százalékkal emelkedett.

- Az első negyedévben 99 ujitási javaslat érkezett be. Ebből az eddig alkalmazott ujitások évi 204 ezer forint megtakarítást tesznek lehetővé.

Uj, nagyteljesítményű traktor készül

A vállalatvezető az új feladatok ismertetése során elmondotta, hogy elkészült az új típusú Diesel-traktor mintapéldánya.

- Arra törekszünk - mondotta -, hogy ebből a traktortípusból, amelyre a magyar mezőgazdaságban hatalmas feladatok várnak, a legrövidebb idő alatt öt mintadarabot elkészítsünk kipróbálás céljára. A kipróbálás után minden erőnkkel azon leszünk, hogy ennek a nagy teljesítőképességű traktornak sorozatban való gyártását 1950 januárjában megkezdjük. 1950-ben az eddigi tervek szerint 3600 traktort, ebből 1.500 új Diesel-traktort fogunk előállítani.

Kormos és olajos kézzel papírra vetett javaslatok, gondolatok kerülnek elő a termelés javítására, mikor a beszámláló után Sooman Tibor üb-titkár megnyitja a hozzászólásokat. Dugi Pál segédmunkás javasolja, hogy a gyárvezetőség vegye teljesen revízió alá az alkatrészeket és a gyártási eljárásokat. Hibákra, vagy észszerűbb megoldásokra találhatnak. Nyaknoska Emil traktorszereelő megállapítja, hogy az eddigi jó munka a Párt nevelésének, a dolgozók fokozódó öntudatosodásának az eredménye. A hozzászólások során egymás után említi meg a dolgozók a Hofherr büszkeségét: a Szaktanács vándorzásait: - Továbbra is megőrizzük a zászlót, az eddiginél is jobb munkát fogunk végezni - mondották.

- Minden tudásunkkal fejleszteni kell a termelést - mondotta felszólalásában Győre János, a Hofherr-gyári MDP-szervezet titkára. - A gyári pártszervezet mint eddig, ezután is segíteni fog, hogy a dolgozók jó munkát végezzenek a termelésben és ezzel végleg elnyerhessék ezt a nagy kitüntetést. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 május 25.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

2. Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti május 25-én, szerdán este 9 órakor:

A tengeri légtömegek Középeurópán át tovább folytatják útjukat Ukrajna és a Szovjetunió belseje felé. Ennek következtében Nyugat- és Közép-Európában élénk a nyugati-északnyugati szél és többfelé, főleg Németország északi vidékein záporok, zivatarok vannak. Szerdán hazánkban is megélnékült a nyugati-északnyugati szél. Az ég változatosan felhős volt, a délutáni órákban néhány helyen, így Debrecenben, Nyíregyházán, Szombathelyen és Zalaegerszegen zivatar is kialakult. A hőmérséklet országsszerte meghaladta a 20 fokot, sőt Debrecenben elérte a 25 fokot is. Este 8 óráig Zalaegerszegen 7, Nyíregyházán 2 milliméter esapadék hullott.

Budapeston szerdán 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, többfelé záporos, helyenként zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal esőken. /MTI/

Vége

TL